

En el aeródromo de Griñón se ha celebrado esta mañana el homenaje a los mártires de la Aviación

A la ceremonia han asistido el ministro del Aire, general Yagüe, y altas personalidades del Ministerio

Madrid.—Hoy, y como fecha aniversario de la muerte del heroico aviador García Morato, se ha celebrado la ceremonia de recuerdo y homenaje a los caídos y mártires de la Aviación. El acto se ha verificado en el aeródromo de Griñón, y al mismo asistieron todos los familiares de las víctimas, los cuales fueron trasladados a Griñón desde la capital madrileña en automóviles cedidos por el Ministerio del Aire.

Al pie del Monolito donde se encuentra el insignie y glorioso aviador habiéndose levantado un sencillo y severo Altar, a los pies del cual formaron los oficiales de Aviación, tanto de caza como de reconocimiento y bombardero. En frente del Altar se situaron los alumnos de la Escuela de San Javier, que se encontraban distribuidos en cinco grupos. A la derecha se hallaban colocados los familiares de los mártires. Al acto asistieron, también, y se asociaron los vecinos del inmediato pueblo de Griñón.

A las once y veinte minutos de la mañana llegó el ministro del Aire, general Yagüe, quien venía acompañado de su Ayudante, comandante de Aviación, señor Vara de Rey y del Subsecretario del Departamento, señor Prado.

Asistieron también a la ceremonia los generales Gutiérrez, Barrón y Lombarte, el coronel González Gallarza, el Jefe del Estado Mayor y los altos mandos y personalidades del Ministerio y de la Jefatura del Aire. Terminada la Misa, fué cantado un responso. Sobre el Monolito fueron colocadas seguidamente varias coronas, entre ellas una del Ministerio del Aire y otra de la Marquesa del Real Millito, Madrina que fué de la escuadrilla que mandaba el Comandante García Morato.

Terminada la ceremonia religiosa, los alumnos de la Escuela de San Javier desfilaron ante las autoridades.

Asistieron también a la ceremonia los generales Gutiérrez, Barrón y Lombarte, el coronel González Gallarza, el Jefe del Estado Mayor y los altos mandos y personalidades del Ministerio y de la Jefatura del Aire.

Terminada la Misa, fué cantado un responso. Sobre el Monolito fueron colocadas seguidamente varias coronas, entre ellas una del Ministerio del Aire y otra de la Marquesa del Real Millito, Madrina que fué de la escuadrilla que mandaba el Comandante García Morato.

Terminada la ceremonia religiosa, los alumnos de la Escuela de San Javier desfilaron ante las autoridades.

Asistieron también a la ceremonia los generales Gutiérrez, Barrón y Lombarte, el coronel González Gallarza, el Jefe del Estado Mayor y los altos mandos y personalidades del Ministerio y de la Jefatura del Aire.

Terminada la Misa, fué cantado un responso. Sobre el Monolito fueron colocadas seguidamente varias coronas, entre ellas una del Ministerio del Aire y otra de la Marquesa del Real Millito, Madrina que fué de la escuadrilla que mandaba el Comandante García Morato.

Terminada la ceremonia religiosa, los alumnos de la Escuela de San Javier desfilaron ante las autoridades.

Asistieron también a la ceremonia los generales Gutiérrez, Barrón y Lombarte, el coronel González Gallarza, el Jefe del Estado Mayor y los altos mandos y personalidades del Ministerio y de la Jefatura del Aire.

Terminada la Misa, fué cantado un responso. Sobre el Monolito fueron colocadas seguidamente varias coronas, entre ellas una del Ministerio del Aire y otra de la Marquesa del Real Millito, Madrina que fué de la escuadrilla que mandaba el Comandante García Morato.

Terminada la ceremonia religiosa, los alumnos de la Escuela de San Javier desfilaron ante las autoridades.

Asistieron también a la ceremonia los generales Gutiérrez, Barrón y Lombarte, el coronel González Gallarza, el Jefe del Estado Mayor y los altos mandos y personalidades del Ministerio y de la Jefatura del Aire.

Terminada la Misa, fué cantado un responso. Sobre el Monolito fueron colocadas seguidamente varias coronas, entre ellas una del Ministerio del Aire y otra de la Marquesa del Real Millito, Madrina que fué de la escuadrilla que mandaba el Comandante García Morato.

Terminada la ceremonia religiosa, los alumnos de la Escuela de San Javier desfilaron ante las autoridades.

Asistieron también a la ceremonia los generales Gutiérrez, Barrón y Lombarte, el coronel González Gallarza, el Jefe del Estado Mayor y los altos mandos y personalidades del Ministerio y de la Jefatura del Aire.

des. Así terminó este sencillo homenaje a los mártires de la Aviación, los cuales fueron en la Cruzada, más de doscientos.—(Logos).

Madrid.—En el Colegio de María Inmaculada, situado en la calle de Martínez Campos, se han instalado unos comedores para mujeres embarazadas, lactantes y pobres, de las cuales diez son excautivas, y cuya institución ha sido organizada por la Asociación Matritense de Caridad, juntamente con el Ayuntamiento. A la inauguración han asistido el alcalde accidental señor marqués de Valdivia; el señor García Moreno, por el Gobernador Civil y el Presidente de la Asociación Matritense de Caridad, señor García Molina.—(Logos).

Murcia.—El Caudillo ha condecorado con las insignias de la Orden de Isabel la Católica a tres insignes e ilustres murcianos que son: el Padre Teodoro Rodríguez, Agustino; Isidoro Faura y Domingo Pomares, Misioneros estos últimos en el Japón y China.—(Logos).

Granada.—Hoy ha sido inaugurado en Pinogénil, haciendo ya el número de ciento diez y seis los Comedores de la provincia.—(Logos).

Granada.—El alcalde, el Director del Instituto, el Decano de la Facultad de Filosofía y Letras y otras personalidades académicas han sido nombrados miembros del Instituto Italiano de Cultura Española.—(Logos).

Granada.—Se ha abierto una suscripción para costear la imagen de Cristo Rey, que ha de ser colocada en el Altar Mayor de la Santa Iglesia Catedral.—(Logos).

Santiago de Compostela.—El párroco de Cordobre, Pontevédrera, ha regalado al Ayuntamiento un magnífico Cristo de marfil de gran tamaño.—(Logos).

Avila.—Esta mañana, en la Iglesia de San Juan, se ha celebrado el aniversario del bautismo de Santa Teresa, con cuyo motivo el Baptisterio estuvo adornado de luces y flores todo el día, siendo visitadísimo durante todo el día.—(Logos).

El presidente, al cerrar los discursos, tuvo palabras de recuerdo para los 2.000 asociados mártires durante el Movimiento, aparte de los que cayeron con las armas en la mano.

El delegado nacional de Sindicatos terminó declarando constituido el Sindicato Nacional del Olivo y aprobados sus estatutos.

Madrid.—El embajador de Portugal, aprovechando la estancia en Madrid del doctor Reinaldo Dos Santos, presidente de la Academia de Bellas Artes de Lisboa, ha ofrecido un almuerzo, al que asistieron los ministros de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional, señores Beigbeder e Ibáñez Marín; los subsecretarios de dichos Ministerios, el subdirector del Museo del Prado, señor Sánchez Cantón; el general Soler, don Pedro Cifuentes, los señores Torroja, Moreno, Pemán, d'Ors, marqués de Quintanar, el doctor Leite Pinto, consejero de la Embajada doctor Antas de Oliveira, el cónsul de Portugal doctor Xara Brasil, el secretario de la Embajada señor Franco Almodóvar y el agregado de Prensa don Armando Boaventura.

Zaragoza.—Los peregrinos madrileños asistieron ayer mañana, a las ocho y media, a una Misa de Comunion general, que tuvo lugar en la Sagrada Capilla del Pilar. Les dirigió una emocionada plática el cura párroco de Nuestra Señora de los Dolores, don Jesús García Colomo. A las diez y media se celebró en el Pilar una solemne Misa, a la que asistieron las autoridades civiles y militares de Zaragoza, jerarquías del Movimiento, representaciones de las juntas y entidades, etc. El templo estaba lleno de fieles. Oció en la Misa el Vicario General de la Diócesis de Madrid, Alcalá, Dr. Rubio. A las doce, los peregrinos visitaron la Catedral de la Seo, donde admiraron la magnífica colección de tapices que es la más rica de Europa. Después de la visita, el arzobispo de Zaragoza, Dr. Domenech, recibió a los visitantes madrileños, a los que otorgó su bendición.

Además de las autoridades y peregrinos madrileños asistieron las autoridades locales y numero sus fieles. El párroco de Santa Engracia pronunció una alocución sagrada y a continuación se cantó la letanía de los santos. A las 6.30, en el Centro Mercantil se celebró un gran festival de jotas en honor de los peregrinos madrileños. Actuaron los mejores cantadores y bailarines de Aragón. A las ocho de la noche de la noche salió del templo del Pilar un Rosario que recorrió las orillas del Ebro y la plaza de las Catedrales. Ayer tarde, a las cuatro, y en la Iglesia de Santa Engracia, se celebró un solemne acto religioso en conmemoración de los mártires de Zaragoza en la Cruzada española.

Navíos mercantes y de guerra británicos, atacados

Un destructor y dos buques mercantes hundidos

Berlín.—El Alto Mando del Ejército del Reich comunica en su parte de operaciones de la mañana de hoy lo siguiente: "En el frente del Oeste no ha habido actividades importantes que señalar. Sobre el mar del Norte septentrional y sobre las costas occidentales británicas sobre las doce horas del día 3 de abril aviones alemanes atacaron con bombas a un convoy británico compuesto por varios navíos de guerra. seriamente averiados un navío de reconocimiento y tres barcos mercantes británicos, con un total de 17.000 toneladas. Dos aviones alemanes fueron obligados a amarrar siendo sus tripulaciones salvadas. Durante los combates aéreos habidos fué derribado un avión inglés. Un avión alemán no ha regresado a su base.—DNB.

En Asensiomendi se celebrará el domingo, 14, un homenaje por los mártires de la Cruzada

De nuestra ciudad se prepara una expedición

Para el domingo, día 14, se anuda nuestra heroicos requetés en la Santa Cruzada Nacional. De Mondragón y de otros pueblos guipuzcoanos cercanos a San Adrián y a Asensiomendi, son muchos los que concurrirán a estos actos, así como también los de nuestra capital.

Telegrama del Generalísimo al Führer Canciller alemán

Berlín.—El Führer Canciller alemán, que con motivo del aniversario de la Victoria dirigió al Jefe del Estado español un afectuoso despacho de felicitación, ha recibido de S. E. el Generalísimo Franco un telegrama de agradecimiento en el que le dice lo siguiente: "En el aniversario de la victoria pienso emocionado en la asistencia, en la colaboración y en la felicidad de vuestra nación. Le recuerdo sobre todo a vuestros caídos en el curso de la guerra y expreso mis mejores sentimientos por el bienestar de S. E. y por el de la noble nación alemana.—(DNB).

Han sido halladas dos obras hasta ahora desconocidas de Mozart

Praga.—En los archivos de música del Monasterio de Strahow en esta capital, han sido descubiertas seis obras que

Cambios de Bolsa correspondientes al día de hoy

Table with financial data including 'BOLSA DE BILBAO' and 'Cambios facilitados por el Banco de Vitoria'.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Racionamiento de carne de CEBON

Se pone en conocimiento del público que mañana viernes, pasado sábado, y domingo, se procederá al suministro de carne de cebón a razón de 150 gramos por ración y contra cupón n.º 30 de la cartilla de racionamiento.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios con caridad por el alma de la joven DOÑA JOSEFA ORTIZ DE ZARATE Y RUIZ DE ERENCHUN.

OBRA POLITICA? UN NUEVO PARTIDO?

¿COSA NUEVA? No. Donde hay vida hay acción. Podríamos llamarla VIDA CATOLICA. Así como no hay acción sin vida, así no hay vida sin acción. Cuanto más bulle la vida de la Iglesia, la vida cristiana dentro de nosotros, tanto más la comunicamos al exterior. Toda idea grande y capital en la vida, produce hechos, vidas, actos, y tiende a comunicarse, a influir en los demás. El Evangelio no es un problema teórico sin trascendencia para la vida. Es vida que estimula y que actúa. La religión es un culto que compromete y trae responsabilidades.

¿TU DEBER?

¿TU DEBER? Escuchar lo que te digan durante todas las misas de ese día y pensar que hace muchos años que pronuncias en el PADRE NUESTRO estas palabras, que no son más que el programa de esta Acción Católica, que te parecía siempre una novedad: VENGA A NOS EL TU REINO.

Editoriales

Epocas de transición

TODAS las épocas de transición son delicadas, y más o menos laboriosas. Nunca estudiaremos bastante en España la época visigótica que es un eslabón entre la Edad Antigua y la Media, pero de tal laboriosidad que abarca trecentos años y comprende treinta reinados. Trescientos años y treinta reinados cuesta vencer aquel estado de transición, transición delicada, difícil y, sobre todo, muy laboriosa. En cambio en solo treinta años y en un solo reinado se da el salto de la Edad Media a la Moderna en los días de los Reyes Católicos. ¿A qué tamaño diferencia entre ambas fases de transición española? ¿A qué tantos peligros, tantas incertidumbres, tantos años de un lado, y tal felicidad relativa, tal rapidez, tal corto plazo y tan seguro, en la otra transición moderna de los Reyes Católicos? ¿Falta de Caudillos? ¿Ambigüedad de ideales? ¿Lastre de las precedentes invasiones o de las culturas precedentes? ¿Alguna de esas causas, o todas ellas juntas retardan aquella fase preparatoria de la Edad Media. Es verdad que, al fin, cayeron victoriosos. Aquella labor recóndita de hombres eminentes como San Isidoro de Sevilla, San Ildefonso de Toledo, San Prudencio de Armentia, San Julián, San Eugenio, Tajón, y tantos otros, animadores de los grandes focos culturales de la época visigótica, preparan largamente la ardua tarea de la Reconquista española y salvan el azaroso período de la Edad Antigua o la Media. Todo esto nos enseña que nada hay sin razón suficiente. No se puede pasar, de un salto, de una revolución desmedida a una paz octaviana. El reinado mismo de los Reyes Católicos, aunque muy fecundo y glorioso, no fué sino un fruto y prolongación de esfuerzos anteriores, anublados, es cierto, por los disturbios del siglo, pero que, en los días de estos Reyes lo eran más que de ideas y de lucha de culturas, de desavenencias humanas, y así, tan luego, lució la paz de la política interior como el brillo del gobierno exterior. En cambio, cuando de veras se quiere pasar de una situación ideológica a otra que es o quiere ser antípoda, hay que dar por descontada entonces una cadena de trabajos y de martirios, y de desvelos continuados. Todo esto nos lo evoca la figura excelsa de San Isidoro de Sevilla, cuya fiesta hoy es. Pertenece a una época —la de España goda— todavía bastante inexplorada, por más que muchas de sus aristas encajarían perfectamente en nuestra etapa de reconstrucción nacional. Por San Isidoro de Sevilla la cultura española se hace universalista. Su patriotismo es ejemplar. Sus ansias restauradoras dejaron honda huella en el vivir hispánico. Y por mucho tiempo, la virtud del Arzobispo de Sevilla será el mejor tesoro de la España inmortal, sobre todo en épocas de transición.

VITORIA ALAVIA

MI ACERVO

Las corridas de agosto

En diciembre de 1939, al indicarnos a los redactores en el periódico la idea de que en el número extraordinario de fin de año consagráramos un artículo a cada uno de los meses del entonces próximo a empezar, dejándolos a nuestra elección, yo pedí el de agosto, con el fin de escribir algo de las corridas patronales, y en la página 27 de aquel número dije lo siguiente:

"Había que ir pensando, pronto y en vitoriano, en recuperar el rango que desde 1913 hasta 1933, ambos inclusive, tuvieron las corridas de toros, gracias a la "Empresa Popular", mas para ello hacía falta empezar los trabajos desde ahora, no con palabras y buenos deseos, sino con pesetas, pues la plaza de toros no está en condiciones de ser abierta para espectáculos de la talla que aquí tuvieron durante esos veintidós años citados, y hacía falta seguir el

magnífico ejemplo que nos da Logroño, donde todos los años sus corporaciones, su comercio, su industria y su afición aportan muchos y buenos miles de duros para responder de las pérdidas que pueda haber, por lo que, en el peor de los casos, les corresponde un desembolso mínimo e insignificante que los accionistas aportan gustosísimos y contentos.

En Vitoria hay ahora numerosos establecimientos que se benefician grandemente con las fiestas de Agosto, y justo sería que ellos tomaran la iniciativa de ayuda pecuniaria, o, en todo caso, la secundaran en provecho propio y en obsequio a la población.

Ahora es tiempo. Luego será tarde y no se podrá hacer nada provechoso.

Primer aviso".

Cuando apareció este mi primer aviso mediaban siete meses, completamente justos, desde aquellos días hasta el en que, normalmente, hay que tener la plaza en condiciones de prepararlo todo para las corridas de agosto, o sea el domingo 28 de julio este año, en que correspondiera, en su caso, efectuar el desenganamiento.

De momento, nadie se dió por aludido ni quiso recoger mi indicación, desinteresada y vitoriana. Luego fué abierta una encuesta, y al invitáronse para intervenir en ella, escribimos un sencillo artículo de los de "nadar y guardar la ropa", porque no constaba, de modo completamente seguro, que el señor Alcalde, don Rafael Santaolalla, iba a tomar la iniciativa para encarrilar el asunto, pero avanzó la cuaresma, vió luego su desgraciada enfermedad a trastornarlo todo, y como hubiera sido una incorrección el hacer público lo que a él sólo correspondía hacerlo, callamos y nada más salió de nuestra boca ni de nuestra pluma, a pesar de estar bien enterados, de cuanto con la plaza de toros se relaciona.

Como el tiempo no cesa en su carrera, el alcalde en funciones don Fernando Verástegui, que a la vez es presidente de la Comisión de Fiestas, nos tiene citados para el anochecer de hoy en las Casas Consistoriales, para dar estado oficial a la idea del señor Santaolalla (que es, desde hace veintidós años, secretario de la "Empresa Popular Vitoriana de Corridas de Toros") y veremos qué resulta de la reunión que en estos momentos va a comenzar.

UN POBRE DIABLO.

Polizcarpo Palacios
Ultramarinos por mayor
y menor
Independencia, 34. Teléfono 1421

Noticias de sociedad

BODAS DE ORO SACERDOTALES

El domingo, a las diez, en el Convento de los PP. Carmelitas de Larrea (Amorebieta), cantará la Misa de sus bodas de oro sacerdotales el P. Juan Antonino.

El P. Juan Antonino recibió la ordenación sacerdotal en el Seminario de Vitoria, en 1890, pasando a regentar por algún tiempo la parroquia de Orozco.

Diez años más tarde vistió el hábito del Carmen. Terminada su formación en el Colegio Teológico de Begoña, pasó al Convento de Larrea, donde ha estado dedicado, con celo insuperable, a una intensa tarea de apostolado que conoce toda Vizcaya. Ahí hoy día, octogenario ya, sigue recorriendo los pueblos de la provincia, predicando la palabra divina.

DESTINOS
Se ha nombrado tripulante de aviones de guerra al oficial piloto don Eugenio Martínez de San Vicente.

VIA-JES

Con dirección a Sevilla y procedente de su casa en San Juan de Luz (Francia) ha pasado unas horas en Vitoria el aristócrata señor marqués de Fuerteventura, acompañado de sus sobrinos.

De su viaje a Francia nuestro querido colaborador don Valentín S. de Santa María y su esposa.

A continuar sus estudios marchó a Madrid la bella señorita María Trocóniz.

Regresó de su viaje a Valladolid nuestro buen amigo el abogado don Pío Monte.

Se encuentra en Vitoria nuestro querido amigo el que fué jefe del requeté de Santa Gadea y competente abogado D. José García Acha.

Ayer pasó unas horas en nuestra ciudad la Rvda. Madre General del Instituto de Hermanas Carmelitas de la Caridad.

Ha salido para Sevilla don Juan Egusquiaga.

De Las Arepas ha venido nuestro querido amigo el presbítero don Alejandro Ortega.

De Orense, el Magistral de aquella Santa Iglesia Catedral.

Se halla entre nosotros don Alejandro Estévez.

A Silos, el Abad Mitrado de este Monasterio, Padre Fray Luciano Serrano, O. S. B.

Al mismo punto el reverendo Prior de Estibáiz Fray Simón Andrés.

TOMA DE HABITO

A las nueve y media de la mañana de hoy y en la capilla del Noviciado de Madres Carmelitas del Paseo de la Florida, ha tenido lugar la solemne ceremonia de haber tomado el hábito nueve hermanas postulantes del Instituto de Hermanas Carmelitas de la Caridad. Al acto asistieron numerosos familiares de las novicias, así como representaciones de los Colegios del Sagrado Corazón y

Carbones
Surtidos y más

del Niño Jesús. Ofició en los mis-

mos el muy ilustre señor Canónigo Magistral de la Santa Iglesia Catedral de Orense.

CUMPLEAÑOS

Hoy cumple sus días nuestro querido amigo el doctor en Derecho don Ramiro Gómez Casas, a quien con este motivo testimoniamos nuestra sincera felicitación.

ENFERMOS

En una clínica local fué operado ayer con excelente resultado nuestro amigo don José Gorrochategui, a quien esperamos ver pronto completamente restablecido.

—Sale a la calle convaleciente de su dolencia nuestro buen amigo el teniente alcalde del Ayuntamiento vitoriano, don Luis Saracho, por lo que le felicitamos.

NECROLOGICAS

El pasado martes, por la tarde, falleció cristianamente en nuestra ciudad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y demás auxilios de nuestra Santa Religión, el respetable señor don Francisco Eleid y Salvatierra, estimado vecino nuestro.

Hoy, a las doce y cuarto, ha tenido lugar la conducción de su cadáver al cementerio de Santa Isabel, viéndose el acto muy concurrido, resultando una verdadera manifestación de duelo y sentimiento.

También esta mañana se han celebrado, a las diez y en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, solemnes honras fúnebres

GACETILLAS

Asistencia de enfermos

Esta noche, desde las ocho y media, está de guardia para el despacho de recetas firmadas por facultativo, la del Sr. De Cura, calle del Generalísimo Franco número 26.

SEMANEROS PARROQUIALES
PARA ENFERMOS

Santa María.—Rvdo. D. Amanio Landáburu, Santa María número 17, segundo.

San Miguel.—Rvdo. D. Recaredo Gómez, Corredera, 2, tercerero.

San Pedro.—Rvdo. D. Prudencio Ruiz de Austri, Siervas de Jesús, 7, cuarto izquierda.

San Vicente.—Rvdo. D. Pedro Elorza, Casa Parroquial.

San Cristóbal.—Rvdo. D. Cipriano Marigorta, Plaza de Toros número 4, tercerero derecha.

OBSERVATORIO DEL INS-TITUTO

A las ocho de hoy: Presión atmosférica, 724,5. Termómetro seco del psicómetro, 9,8.

Termómetro húmedo, 9,0. Humedad, 89. Temperatura máxima, 16,2. Temperatura mínima, 9,2. Agua en las últimas veinticuatro horas, 0,1. Estado del cielo, cubierto. Viento, NE., flojo.

MATADERO MUNICIPAL
Reses sacrificadas:
3 bueyes con 613 Kgs.
2 terneras con 226 Kgs.
3 corderos con 230 Kgs.
Derechos: pesetas 350,56.

HOSPITAL CIVIL
En el día de hoy existen en este Establecimiento, 114 hombres y 110 mujeres.

PRISION PROVINCIAL
1.165 hombres.
5 mujeres.

Dr. Parra Solache
OCULISTA
Florida, 24.—Teléfono 1735
VITORIA—
OPTICA MEDICA
Dato, 33.—Teléfono 1753
VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos Oculistas. Optica fina en general.—Cafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

J. Ignacio Jiménez
Habilidado de Clases Pasivas
Cobro de pensiones en Hacienda, Diputación y Ayuntamientos. Facilita certificados de Penales y última voluntad.
San Antonio, 39, 2.º Avda.
Teléfono 1264.—VITORIA

Coñacs CABALLERO
DECANO. MILLERARIO

Es su mejor defensor
PENSAMIENTO ALAVES

GRAN FRONTON HOTEL
Restaurant.—VITORIA
Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

Dr. Ángel Mariscal
Oídos - Nariz - Garganta
Dato, 24, 2.º
Teléf. 1893
Excepto los viernes y sábados

Dr. Ángel Mariscal
Oídos - Nariz - Garganta
Dato, 24, 2.º
Teléf. 1893
Excepto los viernes y sábados

Dr. Ángel Mariscal
Oídos - Nariz - Garganta
Dato, 24, 2.º
Teléf. 1893
Excepto los viernes y sábados

Dr. Ángel Mariscal
Oídos - Nariz - Garganta
Dato, 24, 2.º
Teléf. 1893
Excepto los viernes y sábados

Dr. Ángel Mariscal
Oídos - Nariz - Garganta
Dato, 24, 2.º
Teléf. 1893
Excepto los viernes y sábados

Dr. Ángel Mariscal
Oídos - Nariz - Garganta
Dato, 24, 2.º
Teléf. 1893
Excepto los viernes y sábados

Dr. Ángel Mariscal
Oídos - Nariz - Garganta
Dato, 24, 2.º
Teléf. 1893
Excepto los viernes y sábados

Dr. Ángel Mariscal
Oídos - Nariz - Garganta
Dato, 24, 2.º
Teléf. 1893
Excepto los viernes y sábados

Centros oficiales

Obispado

Esta mañana visitó al Reverendísimo Prelado el Abad Mitrado de Silos y académico de la Historia Rvdo. P. Luciano Serrano, O. S. B., que continúa su viaje a Duernas para asistir a la consagración del Abad de aquella Comunidad benedictina.

Ayuntamiento

El teniente de Alcalde, señor Verástegui, dijo a los periodistas que esta tarde, a las siete y media, y en el salón de sesiones, se verificará la reunión de fuerzas vivas de la capital para tratar del asunto de la Plaza de Toros.

Diputación Foral

El Presidente de la Diputación, señor Díaz de Mendivil, ha dado cuenta a los informadores de su viaje a Palencia, efectuado en el día de ayer, en unión del Director del Asilo Provincial de Santa María de las Nieves, Doctor Lejarreta y del señor Galán, habiendo visitado el Manicomio allí existente.

El señor Mendivil se preocupa de solucionar el problema manicomial en Alava, y a este objeto realizó esta visita al Manicomio de Palencia, uno de los mejor instalados en España, para ver de cerca su funcionamiento e instalaciones.

Lector: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este diario.

Jueves vitorianos

Animación en varias partes del mercado. - Importantes ofertas en huevos y productos huertanos

Con un día de verdadero abril, con sus amenazas de lluvia, sus nubarrones y hasta sus ratos en que el sol picaba, este jueves, primer día del mes se nos ha aparecido propicio para el mercado semanal.

La animación ha sido grande y la concurrencia de labradores como para satisfacer al más exigente.

En la Plaza de Abastos ha oferta más abundante fué la de huevos, los que tuvieron muy buena venta, estando la parte de la Plaza en que se vendían constantemente abarrotada de gente.

Los productos de huerta fueron bastante más abundantes que en el mercado últimamente reseñado, aunque los malos días con que se nos despidió marzo han sido causa de que se pierda gran cantidad de ellos. Un aldeano nos contaba haber plantado unas mil coliflores y por las causas dichas no espera coger más de trescientas.

Con todo, el sector donde se expendían esos productos estaba muy concurrido.

De pescado han venido bastantes especies, pero de todas ellas en pequeñas cantidades.

De anchoas y sardinas no hemos visto nada, ni para muestra. Sirvan estas notas y los precios que hemos copiado como reflejo de lo que fué este primer mercado de abril.

AVES:
Huevos, de 5 a 5,50 pesetas docena.
Gallinas, de 14 a 18 ptas.
Pollos, de 8 a 16.
Pichones, a 4.

PESCADOS:
Berdéles, a 3 pesetas kilo.
Besugo, a 4.
Congrio, a 5,50.
Dorada, a 4.
Lubina, a 8.
Merluza, a 8.
Salmón, a 8,50.
Gallos, a 4.
Marrajo, a 5.
Rapé, a 5.

FRUTAS:
Manzanas, de 1,25 a 1,90.
Naranjas, de 1 a 1,30.

Servicio Nacional de Propaganda

JEFATURA PROVINCIAL
AVISO IMPORTANTE

Por el presente se hace saber que desde esta fecha, y en cumplimiento de órdenes superiores queda prohibida la proyección o exhibición de películas de Su Excelencia el Jefe del Estado a la terminación de los espectáculos públicos. El Himno Nacional únicamente será interpretado en aquellos casos en que el carácter del espectáculo lo autorice.

Lo que se hace público para su más exacto cumplimiento.
Vitoria, 3 de abril de 1940.

Sección Provincial de Estadística de Alava

PADRON DE HABITANTES

Habiéndose agotado los plazos que la legislación vigente señala para presentar a la aprobación de esta Jefatura la rectificación al Padrón municipal de habitantes, llevada a efecto en diciembre último, recuerdo una vez más a los Alcaldes de los Ayuntamientos la obligación ineludible en que se hallan de normalizar ese importante servicio municipal, base y guía de la organización y buena marcha administrativa de los Ayuntamientos.

Como es sabido, los documentos que constituyen la citada rectificación, son los siguientes:
Apéndice de 1939.

Una plaga temible

Los caracoles y babosas (limacos) son una plaga temible que en los días húmedos y de lluvia, acaban con las plantaciones recientes.

Ahora los campesinos, hortelanos, jardineros y aficionados, podrán exterminarlos fácilmente empleando LIMACOL, preparado sencillamente maravilloso por su gran poder para atraer y matar estos bichos.

LIMACOL es inofensivo para las plantas, de uso limpio y sencillo y su poder de atracción y destrucción dura mas de ocho días aunque llueva.

Use LIMACOL y duerma usted tranquilo.

De venta en VITORIA: don Ricardo BUESA, Cadena y Eleta, 2.

Al por mayor: LABORATORIOS SECI en Irún.



El ahorro bien administrado es el enemigo mayor de la usura.

El Monte de Piedad es una de las obras benéfico-sociales sostenida por

LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE VITORIA

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO
En metálico, sellos de Correos o giro postal.

SE NECESITAN oficiales cerrajeros, Razón, en casa de la Viuda de Fulgencio Blas, Doce de Octubre, 8 y en Oficina de Colocación.

PATENTES, Marcas, Modelos Utilidad, Certificaciones Centros Oficiales, Agencia A. G. E. M. Delgado, Antonio Vazallo, Ortiz de Zárate, 2.

VENDESE KIOSCO propio para periódicos o refrescos. — Razón, Olaguibel, 32, segundo derecha.

COMPRO bicicleta de señora.— Ofertas a Portal de Villarreal, número 13, taller.

CAMION 7 toneladas admite carga total para Pamplona. Teléfono 1723.

SE TRASPASA el "Bazas Pepe" —General Alava, 7.

SE ALQUILA hermoso gabinete solo dormir, en sitio céntrico.— Informarán en esta Administración.

OCASION. Por ausencia vendo coche "Opel" 9 HP, perfecto estado. Olaguibel, 9. Teléfono 1463.

RADIO dos ondas, ocasión, vendo. Razón, esta Administración.

VENDO mesa escritorio ministro seminueva. — Razón, Portal del Rey, 23, droguería.

PERDIDA guante negro, de ca-brilla, mano derecha, el día 1. Entregándolo en esta Administración gratificarán.

CEDESE habitación a matrimonio sin hijos y cama para dormir a caballero. Razón, esta Admon.

VENDO solar, buena calle, tiene agua; facilidades pago. Informes, Beato Tomás de Zumárraga, 13.

VENDESE CAJA Registradora "Krupp". Razón, esta Administración.

HUEVOS para incubar: Se venden de raza Léchorn, muy ponedoras. Manuel Iradier, 64.

COMPRO Moisés o cuna niqueladas. Informes, esta Admon.

PERDIDA de la libreta de ahorro corriente núm. 7.175, expedida por la Caja de Ahorros Municipal. Se ruega a la persona que la haya encontrado se sirva entregarla en las oficinas de dicha Institución.

Los deportes

El próximo domingo Alavés - Mondragón en Mendizorrosa

La Federación Guipuzcoana de Fútbol, consciente del auge que este deporte tiene en nuestra región, ha organizado para las fiestas de Mendizorrosa en la cercana villa de Mondragón en sus luchas deportivas no podrán vencer a nuestros muchachos, ávidos y deseosos de demostrar a sus muchos aficionados que lo de la excursión por tierras castellanas es un juego limpio y seguro. Resurgimiento del Deportivo y pujante equipo. Pues bien, esta competición guipuzcoana podrá ser la piedra de toque que indique a todos los vitorianos las posibilidades que tiene el Club en la Copa del Generalísimo.

Con estas eliminatorias por el sistema del K. O. poco a poco más fuertes, el Alavés irá acostumbrándose a este nuevo juego de Copa, bastante diferente del de Liga y sinceramente creemos que en él hará muy buen papel, no solamente por la buena defensa que posee sino por la magnífica forma que tiene en la actualidad de la línea medular blanquiazul.

El domingo, pues, comienza este interesantísimo Campeonato con la visita del Mondragón.

Ignoramos qué equipo podrá presentar el Alavés, pues hay bastantes lesionados, pero sea el que sea, creemos que conseguirá la victoria y además dará un curso de buen juego de fútbol.

SUPLENTE.

CAMPEONATO DE MUS.

Estos días ha venido celebrándose un entretenido campeonato de música en el "Florida Bar", de la calle de Castilla, habiendo resultado vencedores en el mismo don Manuel López de Armentia y don Ignacio López de Aréchaga.

Con este motivo, los participantes en este torneo, se reunirán el próximo domingo en un íntimo almuerzo.

Los campeones, señores López de Aréchaga y Armentia, lanzan un reto a los campeones de otros establecimientos.

¿HOCKEY EN VITORIA?

Hemos sabido que unos cuantos deportistas vitorianos se han acercado al Club Deportivo Alavés para pedirle el consentimiento y la autorización para formar un equipo de hockey.

Parece ser que por parte del Deportivo Alavés les han sido dadas toda clase de facilidades para la formación del equipo.

Mañana prometemos dar más detalles sobre el asunto a nuestros lectores, ya que la premura de tiempo y espacio nos impide hacerlo hoy.

De Enseñanza

El Cincuentenario de las Escuelas Avemarianas. - Inauguración de curso en la Escuela Elemental de Trabajo

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Alava

Esta Junta Provincial en su última sesión ha acordado los siguientes nombramientos de Maestros:

Don Amancio Fuente Ruiz, en comisión, de la Escuela nacional de niños de Lezama, hasta que se traslade fuera de la provincia.

Dejando sin efecto el nombramiento de doña Blanca Rico Martínez, por derecho de consorte, para una Sección de la Escuela Graduada de Párvulos del Grupo de la Florida, de Vitoria; en su lugar, por igual concepto y para la misma Sección, se nombra a doña Pilar Valdecantos López, actualmente Maestra provisional de la Escuela nacional de Otazu.

Plazo posesorio: Diez días laborales para el señor Fuente y treinta naturales para la señora Valdecantos a partir de la publicación del presente en el Boletín Oficial de la provincia.

Vitoria, 30 de marzo de 1940.—P. A.—El Secretario Jefe de la Sección Administrativa, ALFREDO TABAR.

SANTORAL

Día 5.—Santos Vicente, Ferrer, confesor; Irene, Agape, Quiviniá, hermanos, vgs.; Zenón, mártir; Catalina, Tomás, vg.

Madrid.—Cincuentenario de la Escuelas del Ave María.—El Cincuentenario de las Escuelas del Ave María se celebrará durante los días 16 al 22 del próximo mes de mayo.

El ministerio de Educación Nacional, para dar el realce debido a la obra del ilustre pedagogo don Andrés Manjón, ha creado tres comisiones: una de honor, presidida por S. E. el Jefe del Estado; otra de Educación Nacional, y otra Ejecutiva, presidida por el señor rector de la Universidad de Granada.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Afiliados militantes que tienen el carnet de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y pueden pasar a recogerlo:

Antonio Nieto.
Donato Nicolay Dansaca.
Eladio Núñez.
Fornerio Narro Tuesta.
José Luis Navarro Abásolo.
Ricardo Noriega González.
Roberto Navarro Arrieta.
Vicente Nájera Loza.
Vicente Núñez.
Félix Pérez Loriz.
Félix Pérez de San Román.
Félix Pérez Sáez.
Félix Pinedo Lafuente.
Felipe Pangua Puelles.
Feliciano Páramo Iruzuza.
Federico Pinedo Berroondo.
Faustino Pérez Sáez.
Esteban Pérez Carlos.
Emilio Pérez Nancleares.
Cruz Pérez González.
Ciriaco Perales Cisneros.
Cándido del Pecho.
Blas Pérez Nancleares.
Antonio Paz Martínez.
Angel Portilla Portilla.
Florencio Peña.
Florencio Pérez Cuesta.
Francisco Pérez Alvarez.
Francisco Paz Martínez.
Gabriel Prado.

Hilario Prado Ordoñez.
Ildelfonso P. de Villarreal Díaz.
Jaime Pérez de Arrilucea.
Jaime Pjacer Lecea.
Jesús Páramo Gz. de Tablas.
Jesús Domingo Pérez Villar.
José Peña.
José Peñarroya Bela.
José Vicente Perea Arric.
Julian Pangua Martínez.
Julian Peasola Suárez.
Ladislao Pérez.
Luis Peña.
Manuel Paz Martínez.
Marcial Palacios Gil.
Miguel Palacios Barajua.
Miguel David Piramuelles.
Polcarpo Palacios García.
Rafael Pesa Pérez.
Samuel Puelles Ramírez.
Sotero Pérez Mendiguren.
Teodoro Pérez Arenaza.
Vicente Pagalday Garro.
Vicente Pascual Uncelu.
Victoriano Palacios Hueto.

SECCION FEMENINA

UNIFORME

Todas aquellas afiliadas que no dispongan del uniforme de Organizaciones Juveniles (boina roja, camisa azul y falda azul marino de tela de Mahón y cuello blanco), encuadradas en cada uno de los Grupos Margaritas, Flechas o Flechas azules, deberán presentarse en zapatería, 75, el próximo domingo, día 7, a las once y media de la mañana, con objeto de informarlas sobre el modo de adquirirlo.

Queda sobreentendido que quienes no se presenten demostrarán poseerlo en el momento que se les exija.

Organizaciones Juveniles

Se recuerda a todos nuestros afiliados del Grupo Cadetes, el deber que tienen de

Problema núm. 42

Por U. F. A.

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

HORIZONTALES

- Medicamento que por ser de análogas propiedades puede sustituir a otro.
- En la playa.
- Al revés y fonéticamente, del verbo peinar. Para los niños de pecho. Letra griega.
- Redondo. Al revés, en Irún hay un Estadio.
- Donde se merienda.
- Al revés, muy casta.
- Al revés, adverbio. Achaque habitual.
- Repetido fruto. Al revés, y con H. del verbo hacer. Proposición.
- Olor muy agradable.

VERTICALES

- Celebre universidad.
- Recompensa.
- Letra. Al revés, Sirio.
- Cuadro en que se cultivan verduras. Del verbo ser. Al revés, nota.
- Perteneciente al demonio.
- Nombre de mujer. Fonéticamente, del verbo dar. Al revés, nota.
- Al revés, forma que toma el prefijo A. cuando va delante de vocal. Lastimada.
- Sitio.
- Terrano del período terciario.

Solución al problema número 41

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	C	O	M	A	D	R	E	J
2	O	I	E	E	T	R		
3	S	E	R	V	I	C	I	A
4	T	L	A	M	L	L	I	O
5	A	O	P	O	P	O	T	T
6	L	A	P	E	A	S	E	
7	A	Z	A	D	R	O	M	
8	A	P	A	S	I	O	N	A
9	S	U	M	E	R	G	I	D

Información religiosa

Las siete y media habrá mañana Exposición de S. D. M. y procesión al Santísimo Corazón de Jesús.

ADORACION NOCTURNA

En la Iglesia de San Vicente Mártir celebra hoy, jueves, su Vigilia mensual el turno 5.º "Corazón de Jesús".

EN LAS BRIGIDAS

Primer Viernes.—Mañana en la Misa de ocho se rezará el ejercicio propio de este día consagrado al Divino Corazón.

Novena del Patrocinio de San José: A las seis y media de la tarde, Rosario y ejercicio propio de cada día en honor del glorioso Patriarca.

EN SAN MIGUEL

COMUNION A LOS ENFERMOS

El próximo domingo, día 7, se administrará la sagrada Comunión a los enfermos de la Parroquia, saliendo el Santísimo de la iglesia a las siete, con la solemnidad acostumbrada.

Se ruega encarecidamente a los feligreses de la Parroquia la puntual y devota asistencia, y a los familiares que tengan enfermos en sus casas, se les suplica den oportunamente el aviso en la Sacristía.

PRIMER VIERNES

El Apostolado de la Oración celebrará mañana sus cultos mensuales como séptimo viernes de la Gran Promesa. A las siete y a las ocho y media Misas de Comunión general en el altar del Sagrado Corazón, con las procesiones de la Novena. Por la tarde a las siete y media Exposición, Rosa-

MAÑANA VIERNES DE MES

La Gran Promesa de Jesuista Nuestro Señor a Santa Margarita María: "Yo te prometo en la excesiva misericordia de mi corazón, que mi amor omnipotente concederá a todos aquellos que cumplieren nueve primeros viernes de mes seguidos la gracia de la penitencia final, que no morirán en su desgracia ni sin recibir los Sacramentos, sirviéndoles mi Corazón de asilo seguro en aquella última hora."

LITURGIA DE MAÑANA

Viernes. San Vicente Ferrer, confesor. Rito doble; ornamentos, blanco. Misa "O's justí", del común, oración propia, Prefacio de Pascua.

Se permite la Misa votiva del Sagrado Corazón, "Cogitantes", Gloria, única oración, (o. c.) Credo. Antifonas. Ofertorio y Comunión del tiempo Pascual, Prefacio propio.

PARROQUIA DE SANTA MARIA

El Apostolado de la Oración de esta Parroquia dedicará en el día de mañana sus cultos del primer viernes de mes: A las siete, Misa de Comunión con procesiones y cánticos al Sagrado Corazón. En la función vespertina, a las siete, se expondrá Su Divina Majestad y se rezará el acto de consagración al Divino Corazón.

EN EL CARMEN

Las personas piadosas, devotas de San José, que organizaron la función de las seis de la mañana el día de su Fiesta, 19 de marzo, celebrarán mañana viernes, a la misma hora, una Misa solemne de Difuntos en sufragio de sus fallecidos.

PRIMER VIERNES

En el ejercicio vespertino de

MIGUEL PINTOR AZOFRA

Habitaciones al temple, 10 ptas. Al óleo, 1,50 m. Pintura especial para hierro en barniz impermeable. Avisos: Postas, 29. Tel. 2195.

SEGUROS

Vida, Accidentes, Incendios, Responsabilidad civil.

Pablo Ozaeta

Prado, 10.—Telf. 1834.—Vitoria

Gran obra de actualidad: "HISTORIA DE LA CRUZADA ESPAÑOLA"

Acaba de recibirse el tomo de febrero.

Suscripciones, 20 ptas. al mes. Librería para entrega de suscripciones

LINAGERO

Fueros, 21 al 25. Teléfono, 1846. Apartado de Correos, 41. Vitoria

L. IZAGA MEDICO

del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda. Enfermedades del sistema nervioso. Consulta: San Antonio, 28, 2.º

Briznas

En la sesión ordinaria celebrada por la Comisión municipal permanente el miércoles 3 se hizo la adjudicación, en 701 pesetas, de un árbol derribado en el paseo de Fray Francisco de Vitoria.

Había sido cortado el mes de marzo y era uno de aquellos dos, hermosos, que a la entrada del paseo paralelo al Prado, a derecha e izquierda del centro de la vía de carruajes, lucían su magnificencia desde el siglo pasado, destacando por su gallardía, desarrollo y la característica de que, muy distantes entre sí, el ramaje de ambos se entrelazaba desde la primavera hasta el comienzo de los inviernos.

El derribado es el que existía frente al hotel que construyó para sí un distinguido arquitecto vitoriano que residía en Madrid y venía a su pueblo a pasar los veranos.

Queda en pie el inmediato al Prado, sin compañero ni simetría.

ZADORRA.

ACADEMIA PITILLAS

SAN PRUDENCIO, 26-3.º

DELINEANTES - TECNICOS

Preparación de dibujo para las Escuelas de Ingenieros y Peritos

CINCO CENTIMOS cuesta la conservación de una docena de huecos con PREPARADO RAMOS, Logroño, 3 ptas kilo.

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES

A Z P I A Z U HNOS.

MUEBLES

Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería

VITORIA.

SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

MADERAS

Rafael Retana

VITORIA

Teléfono 1934

CASA Bajo - Dato, 8

Crucifijos - Cruces - Medallas

Recuerdo primera Comunión

Rosarios - Cadenitas - Pulseras - Plata y chapeados

primera calidad - Gran surtido en todos los precios

Una riqueza sin explotar

Cultivo del tabaco

En uno de sus memorables discursos, nos invitaba el Caudillo a "producir, producir y producir"; base fundamental para conseguir el mejoramiento de la economía nacional, máxime si se trata de productos que hemos de importar.

Siendo grandísimo el quebranto que sufre nuestra moneda, por las importaciones que de tabaco se hacen y que ascienden a 40 millones de pesetas anuales, es deseo del Generalísimo ampliar el área de cultivo que antes era de cinco mil hectáreas, a diez mil, para el año presente, con objeto de ir reduciendo esas importaciones, para en fecha cercana independizarse en ese aspecto, taponando una de las muchas sangrías que padece la economía nacional.

De los veintiocho millones de kilos que representa el consumo nacional, hasta el presente sólo una cuarta parte era la que producíamos, pretendiendo el año que viene cubrir la mitad del consumo, por lo que en un futuro muy próximo se hallará satisfecho todo el consumo con tabaco propio, con tabaco español, que a más de que debemos consumir por patriotismo, su cultivo es altamente remunerador para los agricultores.

Por estas razones, es por lo que desde estas hospitalarias columnas me dirijo a mis paisanos para animarles a su cultivo y vean que en las provincias limítrofes de Navarra y Alava, su cultivo está ya autorizado; en la última, este año y en la de Navarra, con anterioridad, y una prueba de que es un cultivo remunerador es que va aumentando el área de cultivo grandemente en las provincias autorizadas, extendiéndose como mancha de aceite, a lo que cabe poner limitaciones la dirección de cultivos por no ser propias todas las regiones y tierras para esas clases que se pretendan. Sé muy bien que en el orden de rutinarios paisanos no tienen asiento en el por venir siempre dispuestos a estudiar con cariño lo que se les plantea, y no solo eso, sino que una vez estu-

diado y admitido a mejorarlo grandemente.

"Desde luego, puede contar con mi apoyo para conseguir la autorización, para que el próximo año se cultive tabaco en la provincia de Logroño, porque creo hay una parte en esa región que nos dará buenas clases": Con estas palabras se despidió quien puede y amablemente me suministró datos curiosísimos que si hace al caso expondré a la consideración de los agricultores riojanos.

San Sebastián, 17-3-1940.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

—JOSE LUIS MANSO DE ZUÑIGA.

Colitis crónica. - Hemorroides. - Varices. - Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis) y Bronquitis crónicas, Abscesos pulmonares).

HIPERTROFIA DE LA PROSTATA PROSTATITIS

Operación radical sin dolor ni operación. Terapéuticas endobronquial - Electrolitica. Rayos X.

ANGEL DE GARAZABAN MEDICO

Florida, 17. Vitoria. - Teléfono, 1617.

Zapatillas paño

Señora, caballero y niño

El mayor surtido. Las de más abrigo

Hipólito e Hijos

Los que más barato venden.

Portal del Rey, 21.—Correría, 21.—Independencia, 15 (Barreras).

Academia Vadillo

Fundada en 1918.—Diagonal, 2.—Teléfono, 2158.

Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas. Preparación para oposiciones Bancarias. — Enseñanza individualizada.

CALCULO MERCANTIL. MECANOGRAFIA. TAQUIGRAFIA. IDIOMAS CULTURA GENERAL

Academia

PREPARACION DE TAQUIGRAFIA. — MECANOGRAFIA COMPLETA en cuatro meses recorriendo 150 palabras por minuto y de 90 a 100 palabras en la máquina.

Dato, 16, segundo, Vitoria.

El veterano que dió cinco hijos a España

Don Pedro Francisco García Marzo

Toda la prensa se ha ocupado de la muerte de este anciano venerable, veterano de las guerras y farmacéutico de Alíaga (Teruel).

Contaba el finado ochenta años de edad y había intervenido como guerrillero en el levantamiento carlista del año 1874 en los campos de Aragón y Morella.

Al estallar el glorioso Movimiento nacional, que había de arrebatar a España de las garras del marxismo, el señor García Marzo entregó a la Patria sus cinco hijos varones, viendo cómo todos ellos daban su vida por Dios y por España.

Uno de sus hijos, Juan Ramón, teniente, entregó a la Patria su vida en Belchite; otro, José María, teniente de Antiaéreos, caía en Teruel; Francisco, voluntario requeté, regó con su sangre el edificio de Santa Teresa, desde el cual se defendía Teruel de la furia roja. El teniente médico Isaac García, asistiendo a los heridos y enfermos en el Banco de España de Teruel, caía asimismo por la criminal mina que explotó en dicho edificio.

Y mientras así cumplían, demostrando prácticamente su amor a España, los cuatro hijos citados, otro hijo, Pascual, religioso de San Vicente Paul, entregada gloriosamente su alma a Dios, vílmente asesinado por el SIM madrileño.

A pesar de esas cinco heridas gravísimas, conservaba su salud y tenía la satisfacción de que sus cinco hijos habían regado con su juvenil sangre la tierra española, que tan halagüeños frutos ha de producir en plazo próximo.

Durante su reciente visita a Teruel, el general Varela tuvo la satisfacción de estrechar la mano del venerable anciano, rogando a sus amistades que le enviaran su retrato por tener interés en conservar la fotografía de tan excelente patriota.

Así se prometió hacerlo al bilau-

reado general. No obstante, Dios quiso fuera a su lado para premiarle eternamente su conformidad.

El señor García Marzo, en unión de su hija Visitación, fué hecho prisionero por los rojos y conducido a la cárcel de Segorbe, no ocultando nunca su ideario en el tiempo que permaneció en la zona roja.

La última vez que estrechamos su mano fué en los primeros meses del Movimiento, un día festivo, que con sus cuatro hijos, después de ir al templo del Pilar, visitó los Círculos de la calle Mayor y del Coso, en los que tanto se veneraba a tan consecuente correfregionario, pues Juan Ramón llevaba varios años en el regimiento de Artillería de guarnición en Zaragoza, e Isaac García había hecho los estudios de medicina en Zaragoza y no dejaban ningún día de visitar nuestro Círculo.

Muchos cientos de voluntarios requetés han sucumbido encuadrados en los gloriosos Tercios del Pilar, Almoravares, María Molina y Marcos Bello, Santiago, etc., todos han muerto como cristianos invocando a Dios y entregando sus vidas por una España como la habían soñado, y a todos los cuales los tenemos constantemente en nuestras oraciones. Pero Dios ha querido que de tanto sacrificio destacasen en Aragón hechos tan ejemplares como los de Agustina Simón y don Pedro Francisco García Marzo y sus cinco hijos requetés, para que se patentizase de lo que es, ha sido y será capaz un tradicionalista convencido.

Que a su hija, doña Visitación García, le quede el consuelo de que todos en general, que veneráramos a tan buenos amigos, los tendremos presentes en nuestras oraciones, así como ellos, por haber triunfado en este mundo, intercedan, en unión de los demás que murieron en la Cruzada, por que Dios proteja a España y le devuelva sus mejores tradiciones y grandezas.

Que a su hija, doña Visitación García, le quede el consuelo de que todos en general, que veneráramos a tan buenos amigos, los tendremos presentes en nuestras oraciones, así como ellos, por haber triunfado en este mundo, intercedan, en unión de los demás que murieron en la Cruzada, por que Dios proteja a España y le devuelva sus mejores tradiciones y grandezas.

Que a su hija, doña Visitación García, le quede el consuelo de que todos en general, que veneráramos a tan buenos amigos, los tendremos presentes en nuestras oraciones, así como ellos, por haber triunfado en este mundo, intercedan, en unión de los demás que murieron en la Cruzada, por que Dios proteja a España y le devuelva sus mejores tradiciones y grandezas.

Que a su hija, doña Visitación García, le quede el consuelo de que todos en general, que veneráramos a tan buenos amigos, los tendremos presentes en nuestras oraciones, así como ellos, por haber triunfado en este mundo, intercedan, en unión de los demás que murieron en la Cruzada, por que Dios proteja a España y le devuelva sus mejores tradiciones y grandezas.

PENSAMIENTO ALAVES

Vitoria, 4 de abril de 1940

TELÉFONO 1226

LAS OBRAS DE MELLA

Lo realizado hasta ahora

“Convendría que se hiciera con Mella algo más que editar bien intencionadamente su obra.”

“Está pidiendo Mella un diccionario político y crítico. O de no ser así, una edición ordenada e inteligente de sus obras.”

Así escribe en “Ya” Vázquez Doderó. Está bien. Conforme. Lo que se pretende llegará a hacerse, si Dios quiere.

Cuanto se ha hecho hasta el momento presente, creemos, sin embargo que es bastante por ahora. Sobre esto calla el articulista del diario matinal. Quizás sintiera lo realizado sobre Mella, después de su fallecimiento, por ser obra del que esto escribe.

Lo que se ha hecho va el lector a saberlo.

Murió Mella y no dejó más libro escrito que la “Filosofía de la Eucaristía” y unos volúmenes impresos, pero sin publicar todavía, con parte de sus discursos parlamentarios. Se constituyó la Junta del Homenaje, y ésta encomendó la recopilación de sus discursos, artículos, folletos y documentos a nuestras profanas manos.

Con el entusiasmo natural en quien había recibido directamente del maestro sublimes enseñanzas, y considerándonos honradísimos con el encargo, nos dispusimos a trabajar.

Mala era la empresa. Las mayores dificultades las encontramos en los propios albacas, que no quisieron o no pudieron entregarnos ni una hoja escrita de Mella. En vida de habíamos sorprendido varias veces escribiendo cuartillas y cuartillas para los volúmenes que pensaba publicar.

¿Qué ha sido de ellas? No lo sabemos. Sólo si podemos afirmar que, cuando ya teníamos en las librerías de España y de América más de veinte tomos de las “Obras completas” de Mella, se nos invitó a examinar los papeles y documentos que dejó entre los estantes de su biblioteca, y no encontramos más que una pequeña cantidad de cuartillas de trabajos que, precisamente, teníamos ya recogidos en los volúmenes publicados.

Varios señores, cuyos nombres omitimos, poseedores, a nuestro juicio, de escritos del genial orador, nos negaron todo. Entonces, con nuestros propios recursos, con periódicos que guardábamos, copiando de las colecciones de los periódicos tradicionalistas y del “Diario de Sesiones del Congreso de los Diputados”; con documentos que fuimos personalmente favorecidos en cita por el insigne maestro, empezamos a copiar a máquina miles y miles de cuartillas, a ordenarlas después, pidiendo asesoramiento a hombres del valer intelectual del mártir por la Fe Hispana don Víctor Pradera; del gran escritor católico Miguel Peñarol; del más encarnado con la obra y que nos infundió alientos constantemente, don Manuel de Bofarull; de otro paisano de Mella, espíritu abnegado, que se preocupó y se preocupa por el feliz co-

ronamiento de la empresa, el virtuoso padre Julián de Valdeparres; y otros más, a quienes consultábamos, poniendo nuestro interés en el mejor acierto; así pudimos enviar a la imprenta trozos de la obra mellista, desperdigada en hojas volanderas, que, de seguro, se hubieran perdido para siempre.

La obra de Mella, recopilada por nosotros, ha merecido los elogios de la verdadera intelectualidad hispana. Esos juicios figuran en los volúmenes en forma de prólogos, que el señor Vázquez Doderó (que, “cándidamente”, piensa que no se ha hecho más que “editar bien intencionadamente” la obra de Mella) podrá ver firmados por escritores del relieve del Arzobispo de Santiago (padre Zacarías Martínez), Blanca de los Ríos, Víctor Pradera, Marín Lázaro, Goicoechea, Senante, Peñarol, marqués de Figueroa, conde de Romanones, Peñón, Martínez Kleiser, Rodríguez de Viguri, Esteban Bilbao, conde de Rodríguez San Pedro, Amezcua, Minguijón, conde de Roiz, Comenge, Ramiro de Maeztu, los padres Cándido Fernández, Pérez de Urbel y Tortosa, Angel Herrera, Gabriel Maura, Severino Aznar, Dimas Madariaga y Aunós.

Firmado por el Cardenal Paccioli (que hoy ocupa la Cátedra de San Pedro), y en nombre del Papa Pío XI, recibimos un documento en que nos estimulaba a proseguir una obra en la que tanto provecho se consigue para la Iglesia y la Patria.

Estamos, pues, orgullosos de haber hecho lo que hemos hecho. Creemos que con lo editado se ha podido “describir lo que hay de más original y penetrante en el pensamiento del Verbo de la Tradición.”

Y que esto puede servir de base para sacar consecuencias de sus provechosas enseñanzas.

CLARO ABANADES LOPEZ.

Y a medida que se iban publicando volúmenes y volúmenes, en los tiempos en que las ideas católicas en España eran impugnadas con más saña por los republicanos, masones y judíos, observábamos que los periodistas, editores y publicistas católicos se empapaban de lo dicho por Mella a través de nuestra recopilación, y su doctrina se propagaba profusamente, aunque el cantor de la raza había ya dado cuenta a Dios.

Filosofía, teología, pensamiento tradicional, principios de Hispanidad, credo y dogmas de la España verdadera, fulguraciones del genio, predicciones que se han cumplido, todo eso y muchos puntos de Historia, de Ética y de Sociología cristiana ha sido propagado por tribunos y publicistas, principalmente en el Parlamento republicano, y ha servido de base para combatir a los contaminados de la plaga marxista y de las ideas de anti-patria.

Mella, con sus doctrinas, ha influido poderosamente en la preparación de los que nos han proporcionado la gran victoria.

Estamos, pues, orgullosos de haber hecho lo que hemos hecho.

Creemos que con lo editado se ha podido “describir lo que hay de más original y penetrante en el pensamiento del Verbo de la Tradición.”

Y que esto puede servir de base para sacar consecuencias de sus provechosas enseñanzas.

CLARO ABANADES LOPEZ.

Contra la masonería

Un plazo de dos meses para hacerse una declaración-retractación

Ampliación de la ley de primero de marzo

Madrid.—El “Boletín Oficial del Estado” publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Aire.—Se crea el Cuerpo Jurídico del Aire, que ejercerá las funciones consignadas en el decreto de 15 de diciembre de 1939.

Presidencia del Gobierno.—Se dictan normas para la aplicación del artículo 7 de la Ley de primero de marzo, sobre represión de la masonería. En su virtud, todo español o extranjero residente en España antes del día 2 de marzo de 1940 está obligado a formular ante el Gobierno una declaración retractación que comprenderá, entre otros extremos, el nombre, apellidos y demás circunstancias personales del interesado; cargos que desempeñe al servicio del Estado, Corporaciones o empresas subvencionadas o privadas, incluso en Consejos de administración; lugar y fecha de ingreso en la masonería y persona que le inició; nombre simbólico que tuvo y grado que alcanzó; jefes o grados superiores a los que ha estado subordinado; talleres, logias o grupos a que ha pertenecido; sesiones o reuniones a que asistió; razones que tuvo para ingresar; información o datos interesantes sobre las actividades de la secta, jefes o compañeros; si ha dejado de pertenecer a la secta, desde qué fecha y por qué motivo; si concurre en el interesado alguna circunstancia del artículo 10; si ha sido sancionado por cualquier jurisdicción por ser masón y en qué cuantía y clase; retractación explícita de que tiene rotos o rompe todos sus compromisos con la secta, abjurando de sus errores o ratificación de abjuración anterior; juramento de que la declaración retractación es verdadera.

Esta obligación alcanzará incluso a los que con anterioridad al 18 de julio de 1936 hubiesen sido expulsados de la masonería, dados de baja o hubiesen roto explícitamente con ella.

Se señala un plazo de dos meses para presentar la declaración retractación, a contar de la fecha en que la Orden ha sido publicada en el “Boletín”.

La declaración retractación habrá de presentarse por militares en cualquier situación, ante el general jefe de región militar, Comandancia general o jefe de las fuerzas militares de Marruecos, en su caso, si se trata de Ejército de tierra; ante el comandante general del Departamento y almirante de la Escuadra,

si se trata de Ejército de mar; ante el correspondiente jefe de región o zona aérea, si del Aire, y ante el director general, si se trata de guardia civil o carabineros. En el caso de tratarse de personal con destino en la Administración Central, la entrega se hará en las Secretarías generales de los respectivos Departamentos. Los funcionarios públicos que no forman parte de la Administración Central las entregarán en las Jefaturas provinciales de los Cuerpos o Servicios afectos a sus respectivos Departamentos ministeriales. El personal dependiente del Ministerio de Justicia las entregará a los presidentes de las Audiencias territorial y provincial.

Las restantes personas las remitirán por conducto de los Gobiernos civiles o por mediación de las Alcaldías, a los subsecretarios o directores generales de los Servicios de la

dependencia de su destino. Las autoridades antes citadas remitirán en valija especial al presidente del Tribunal especial para la represión de la masonería, la documentación que reciban, acompañada de relación duplicada.

Los interesados presentarán la declaración-retractación por duplicado, uno de cuyos ejemplares les será devuelto con la diligencia y fecha del recibo.

La fórmula del juramento será: “Don(aquí todas las circunstancias personales, profesión, cargos, domicilio), juro por mi fe y por mi honor que cuanto se consigna en la declaración-retractación adjunta está completamente ajustado a la verdad y que en ella y en cuanto pudiera relacionarse, no he omitido nada de lo que en virtud de la Ley de primero de marzo de 1940 estoy obligado a manifestar”.

Ampliación de la emisión de Obligaciones del Tesoro

Con las mismas condiciones de la emisión de octubre de 1939

Madrid.—El “Boletín Oficial del Estado” publica hoy una orden que dice así:

“Ilmo. señor: En virtud de autorización concedida a este Departamento ministerial por el artículo cuarto de la ley de 23 de septiembre de 1939, y teniendo en cuenta que prácticamente es casi nulo el importe del reembolso de las antiguas Deudas del Tesoro, interesado en tiempo hábil por los tenedores de

titulos de las obligaciones llamadas a renovación o conversión por la expresada ley, este Ministerio ha tenido a bien disponer que por la Dirección General del Tesoro se emita como ampliación de la emisión de primero de octubre de 1939, con la misma fecha e idénticas condiciones, obligaciones del Tesoro al plazo de tres años e interés del tres por ciento por la cantidad de dos mil cuatrocientos sesenta y cinco millo-

nes de pesetas, necesarias para la total retirada de las emisiones de 18 de julio y 27 de noviembre de 1934, 25 de abril y 23 de octubre de 1935 y 20 de marzo, 11 de abril y 7 de julio de 1936.

Dios guarde a V. I. muchos años.

Madrid, 20 de marzo de 1940.

—LARRAZ.

Ilustrísimo señor director general del Tesoro”.

El Boletín de hoy

Homenaje a don Luis Moscardó, héroe de Cristo Rey

Se convocan oposiciones al Cuerpo Facultativo de Montes

Madrid.—El “Boletín Oficial del Estado” publica la siguiente orden del Ministerio de Educación Nacional:

“Episodio de extraordinario valor dentro de nuestra gloriosa Cruzada fué el realizado con motivo del terrible asedio que el entonces coronel Moscardó sufrió en el Alcázar de Toledo, resistiendo ante fuerzas superiores en defensa de los sacrosantos ideales que inspiraban nuestro Movimiento nacional.

Para vencer el heroísmo del ilustre coronel Moscardó, los enemigos apresaron a su hijo Luis, ofreciéndole respetar su vida si entregaba el edificio a las huestes sitiadoras. El hermoso diálogo sostenido entre padre e hijo ha merecido conservarse en letras de oro en lo que hoy resta del famoso Alcázar. El sacrificio valiente, valeroso y cristiano de Luis Moscardó, que durante toda su vida fué fiel modelo de hijos, espejo de patriotas, y cuya entrega total a un incansable apostolado religioso le hizo sufrir el martirio a que fué sometido con elevadísimo espíritu, merece que las generaciones infantiles españolas le tengan muy presente como ejemplo a que deben sujetarse sus actuaciones.

Por ello, y como homenaje a don Luis Moscardó, este Ministerio se ha servido disponer:

Artículo único.—Que el grupo escolar del barrio de Usera, denominado hasta ahora de “Lope de Vega”, se llame en lo sucesivo de “Luis Moscardó”.

Industria y Comercio.—Orden nombrando vicepresidente de la Comisión que ha de preparar

unas bases generales para la liquidación del contrato de la Compañía Transatlántica con el Estado a don Alberto Martín Artajo, y vocales a los señores don Luis Garrido Martínez, don Luis Díaz Pinedo y don Juan Manuel Fernández Linde.

Agricultura.—Disponiendo la convocatoria a oposiciones de aspirantes al Cuerpo facultativo de Montes.

Educación Nacional.—Dictando normas para la celebración del cincuentenario de las escuelas del Ave María de Granada, fundadas por don Andrés Mán-

zón.

La Comunidad Pascual a los enfermos de la parroquia de San Vicente

Mañana, a las seis y media, sairá la Comunidad Pascual de los enfermos e impedidos de la Parroquia de San Vicente de nuestra ciudad.

Lector: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este diario.

Nuestras iniciativas

Lo de la Plaza de Toros

Esta tarde, a las siete y media, se reunirán en el Ayuntamiento las fuerzas vivas de la ciudad para tratar del asunto de la plaza de toros y de las corridas de agosto, según la iniciativa de PENSAMIENTO ALAVES, a la que dimos la respuesta de la Alcaldía y de los propietarios del coso taurino que ya conocen nuestros lectores.

Les tendremos al corriente de los acuerdos que puedan tomarse esta noche.

Por lo retrasada que a nuestro periódico se comunicó oficialmente la noticia no pudimos darla ayer tarde.

Comunión Pascual

En la mañana de hoy, y con toda solemnidad, ha sido administrada la Santa Comunión Pascual a los feligreses enfermos e impedidos de la Iglesia parroquial de San Cristóbal.

El Santísimo fué llevado bajo palio por el Cura párroco de la Iglesia, señor Romero.

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES

Carlos Santos Luengo Médico

Enfermedades de la Infancia Análisis Clínicos FUEROS, 19-20. Teléfono 1072

Madrid, 20 de marzo de 1940.

Ilustrísimo señor director general del Tesoro”.

Madrid, 20 de marzo de 1940.

Ilustrísimo señor director general del Tesoro”.

Madrid, 20 de marzo de 1940.

Ilustrísimo señor director general del Tesoro”.

Madrid, 20 de marzo de 1940.

Ilustrísimo señor director general del Tesoro”.

Madrid, 20 de marzo de 1940.

Ilustrísimo señor director general del Tesoro”.

Madrid, 20 de marzo de 1940.

Ilustrísimo señor director general del Tesoro”.

Madrid, 20 de marzo de 1940.

Ilustrísimo señor director general del Tesoro”.